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KONSTRUKCJE

OPIS TECHNICZNY 

1. CEL  OPRACOWANIA.
Celem opracowania jest projekt wykonawczy branży konstrukcje dla inwestycji Przebudowa budynku Szkoły Podstawowej w Bobolicach przy ul. Szkolnej na przedszkole. 

2. OPIS  ELEMENTÓW  KONSTRUKCJI  OBIEKTU.

Ściany nadziemia to istniejące ściany ceramiczne wykonane z cegły pełnej na zaprawie cementowo-wapiennej. Wszystkie nowe zamurowania wykonać z cegły pełnej klasy 10 na zaprawie M5.

Stropy do rozpatrzenia
Strop drewniany Parter/I Piętro
Strop drewniany podparty belkami stalowymi z wymianą poszczególnych warstw istniejących na nowe. Istniejące warstwy jak tynk cementowo-wapienny na matach trzcinowych i deskach, polepa, warstwy podłogowe należy usunąć. Odkryte belki stropu drewnianego należy dokładnie sprawdzić pod względem stanu technicznego. Uszkodzone belki wzmocnić lub w przypadku bardzo złego stanu technicznego wymienić na nowe. Odkryte belki drewniane dokładnie impregnować przeciwko grzybom, szkodnikom i ognioochronnie. Następnie można wykonać nowe warstwy opisane w części architektonicznej jak suchy tynk, ocieplenie z wełny mineralnej z odpowiednimi foliami i wykończeniem warstw podłogowych z płyt OSB, płyty suchego jastrych itd. 

Strop żelbetowy I Piętro/II Piętro
Strop żelbetowy I Piętro/II Piętro wykonać z belek żelbetowych sprężonych z wypełnieniem z pustaków systemowych zgodnie z częścią graficzną.  
Nadproża nad nowo wykuwanymi otworami drzwiowymi wykonać z dwóch elementów dwuteowych. 

Otwory o szerokościach 90-120cm wzmacniać dwoma I 140 mm. Dwuteowniki te opierać na ścianach bocznych na poduszkach betonowych wykonanych z betonu C20/25 grubości minimum 15 cm. 

Kolejność wykonania poszczególnych prac jest następujący:

- Z jednej strony ściany wykuć bruzdę w ścianie na osadzenie I 140mm.

- Dwuteownik osadzić na poduszkach betonowych z betonu C20/25 grubości minimum 15cm. na projektowanych krawędziach ścian.

- Dwuteownik owinąć siatką tynkarską i wypełnić zaprawą cementową. Dokładnie podbić przestrzeń pomiędzy dwuteownikiem a ścianą nad nim dobranymi grubościami blach.

- Po uzyskaniu przez zaprawę 70% wytrzymałości można przystąpić do wykucia bruzdy z przeciwnej strony ściany i powtórzyć wyżej opisane czynności.

- Po uzyskaniu z tej strony przez zaprawę 70% wytrzymałości można przystąpić do wycięcia otworu. Prace wykonać z zachowaniem ostrożności by nie zawalać dużych części ścian, które mogłyby uszkodzić strop.

- W miejscach gdzie w ścianach są przewody wentylacyjne przedłużono I 140mm. poza ostatni otwór.

Otwory o szerokościach 250 cm wzmacniać dwoma I 240 mm. dwuteowniki te opierać na ścianach bocznych na słupach monolitycznych wykonanych z betony C20/25 o szerokości ściany i długości 38cm. Kolejność wykonania poszczególnych prac jest następujący:

- Po obu stronach nadproża wykuć pionowe części ścian na wykonanie dwóch filarów F1 monolitycznych wykonanych z betonu C20/25 zbrojonych pionowo prętami 8#16mm ze stali A-IIIN połączonych strzemionami #6 A-I co 15cm. Ze strony otworu filar ma być gładki, natomiast od strony ściany połączyć go ze ścianą na strzępia.

- Z jednej strony ściany wykuć bruzdę w ścianie na osadzenie I 240 mm.

- Dwuteownik osadzić na wcześniej wykonanych filarach.

- Dwuteownik owinąć siatką tynkarską i wypełnić zaprawą cementową. Dokładnie podbić przestrzeń pomiędzy dwuteownikiem a ściana nad nim dobranymi grubościami blach.

- Po uzyskaniu przez zaprawę 70% wytrzymałości można przystąpić do wykucia bruzdy z przeciwnej strony ściany i powtórzyć wyżej opisane czynności.

- Po uzyskaniu przez zaprawę 70% wytrzymałości można przystąpić do wycięcia otworu. Prace wykonać z zachowaniem ostrożności by nie zawalać dużych części ścian, które mogłyby uszkodzić strop.

- Oba dwuteowniki I 240 mm. należy skręcić ze sobą śrubami M16 mm. co około 50 cm. Śruby mają być w środku wysokości środnika. Pomiędzy środnikami w wewnętrznej części zamontować na każdej śrubie rurę dystansową o średnicy wewnętrznej minimum 18mm. 

Schody. Zmiany wymiarów schodów zostały dokładnie opisane w części architektonicznej. Zmiany te nie powodują zmian konstrukcyjnych.

3. UWAGI  DO  WYKONAWSTWA.
· Wszystkie wymiary projektowanych elementów należy sprawdzić na montażu przed rozpoczęciem danych prac. 

· Wszystkie prace wykonać zgodnie z zasadami BHP.
OPIS   ELEMENTÓW   KONSTRUKCYJNYCH

	N1-N3, 

N5-N7
	Nadproża stalowe z I 140mm. ze stali S235JR.

	N4
	Nadproża stalowe z I 240mm. ze stali S235JR połączone śrubami M16mm i pomiędzy nimi z rurkami dystansowymi co 50cm. Sposób wykonania w opisie.

	F1
	Monolityczne filary krawędziowe wykonane z betonu C20/25 o zbrojeniu pionowym z prętów 8#16 A-IIIN połączone strzemionami #6 A-I co 15cm.


ZESTAWIENIE STALI.

	Element
	Przekrój
	Ciężar jedn. (kG/m)
	Długość (m)
	Ilość (szt.)
	Ciężar (kG)
	Materiał

	N1
	I 140mm
	14,40
	2,95
	4
	169,92
	Stal S235JR

	N2
	I 140mm
	14,40
	1,45
	10
	208,80
	Stal S235JR

	N3
	I 140mm
	14,40
	0,90
	4
	51,84
	Stal S235JR

	N4
	I 240mm
	36,20
	2,20
	12
	955,68
	Stal S235JR

	N4 śruby łączące
	#16
	1,58
	0,30
	30
	14,22
	Stal A-I

	N4 rury dystansowe
	R 25/2,6mm
	1,44
	0,255
	30
	11,02
	Stal S235JR

	N5
	I 140mm
	14,40
	2,35
	4
	135,36
	Stal S235JR

	N6
	I 140mm
	14,40
	1,65
	8
	190,08
	Stal S235JR

	N7
	I 140mm
	14,40
	0,65
	12
	112,32
	Stal S235JR

	F1 pręty pionowe
	#16
	1,58
	2,50
	96
	379,20
	Stal A-IIIN beton C20/25

	F1 strzemiona
	#6
	0,222
	1,50
	204
	67,93
	Stal A-I beton C20/25

	Razem
	2.296,37
	


OBLICZENIA   STATYCZNE.

1. Strop drewniany.
Obciążenia – stan istniejący:

- tynk od spodu na matach trzcinowych



=0,50 kN/m2



- deski pod tynk, polepę i podłogowe
7,0(0,025x2+0,032)1,3

=0,75 kN/m2



- polepa



8,0x0,18x1,2


=1,73 kN/m2



- obciążenie użytkowe


2,00x1,5


=3,00 kN/m2



Razem    


=5,98 kN/m2



Obciążenia – stan projektowany:

- suchy tynk na ruszcie

0,18x2



=0,36 kN/m2



- wełna mineralna


0,28x0,20x1,3


=0,07 kN/m2



- suchy jastrych grub. 3,2cm

0,5x3,2/5,0x1,2

=0,38 kN/m2



- płyty OSB grub. 2,2cm

0,13x1,1


=0,14 kN/m2



- podłoga drewniana grub. 2,2cm
0,14x1,1


=0,15 kN/m2



- obciążenie użytkowe


2,00x1,5


=3,00 kN/m2



Razem    


=4,10 kN/m2



Ponieważ ciężar stropu istniejącego w wielkości 5,98kN/m2 jest większy od ciężaru stropu projektowanego w wielkości 4,10kN/m2 można pozostawić istniejący strop o belkach drewnianych podtrzymywanych przez belki stalowe. 

2. Nadproża o L=1,2m.
Obciążenia – strop gęsto żebrowy sprężony:

- tynk cementowo-wapieny





=0,50 kN/m2



- ciężar własny



2,70x1,1


=2,97 kN/m2



- wełna mineralna twarda 4,0cm.
1,50x0,04x1,3


=0,08 kN/m2



- suchy jastrych grub. 2,5cm

0,5x2,5/5,0x1,2

=0,33 kN/m2



- podłoga PCV



24,0x0,019x1,3

=0,59 kN/m2



- obciążenie użytkowe


2,00x1,5


=3,00 kN/m2



Razem    


=7,47 kN/m2



L=8,7m
Obciążenia – na nadproże:

- od stropu



7,47x8,7x0,5


=32,50 kN/m



- ciężar ściany nad nadprożem
5,63x0,43/0,25x1,34x1,2
=15,57 kN/m








Razem    


=48,07 kN/m


Szerokość otworu 
L=1,05x1,20=1,26 m

Obciążenie 

q=48,07 kN/m

PRZEKROJE PRĘTÓW:  
[image: image1.wmf]1

1,260

H=1,260
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PRĘTY UKŁADU:
         Typy prętów: 
00 - sztyw.-sztyw.;    01 - sztyw.-przegub;

                      

10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub

                      

22 - cięgno

------------------------------------------------------------------

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój:

------------------------------------------------------------------

  1   00    1   2     1,260    0,000   1,260  1,000   1 2 I 160

OBCIĄŻENIA:
[image: image2.wmf]1

48,070

48,070


OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m])

------------------------------------------------------------------

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]:

------------------------------------------------------------------

Grupa:  A  ""                            Zmienne    f= 1,00

  1    Liniowe       0,0      48,070    48,070     0,00    1,26

MOMENTY:   
[image: image3.wmf]1
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TNĄCE:     
[image: image4.wmf]1

30,532

-30,532

30,532

-30,532


SIŁY PRZEKROJOWE:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A

------------------------------------------------------------------

Pręt:    x/L:     x[m]:        M[kNm]:       Q[kN]:       N[kN]:

------------------------------------------------------------------

  1      0,00     0,000          0,000       30,532        0,000

         0,50     0,630          9,618*      -0,000        0,000

         1,00     1,260         -0,000      -30,532        0,000

------------------------------------------------------------------

                                        * = Wartości ekstremalne

NAPRĘŻENIA:   
[image: image5.wmf]1


NAPRĘŻENIA:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A
------------------------------------------------------------------

Pręt:   x/L:    x[m]:    SigmaG:   SigmaD:        SigmaMax/Ro:

                               [MPa]

------------------------------------------------------------------
2 St3S (X,Y,V,W)
  1     0,00    0,000    -0,000     0,000            0,000

        0,50    0,630   -41,145    41,145           0,201*
        1,00    1,260     0,000    -0,000             0,000

------------------------------------------------------------------

· = Wartości ekstremalne

REAKCJE PODPOROWE:   
[image: image6.wmf]1
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REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A

------------------------------------------------------------------

Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]:

------------------------------------------------------------------

   1           0,000        30,532        30,532     

   2           0,000        30,532        30,532     

PRZEMIESZCZENIA:  
[image: image7.wmf]1


DEFORMACJE:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A

------------------------------------------------------------------

Pręt:    Wa[m]:  Wb[m]:    FIa[deg]: FIb[deg]:     f[m]:     L/f: 

------------------------------------------------------------------

  1     -0,0000 -0,0000     -0,060     0,060      0,0004    3036,9

------------------------------------------------------------------
3. Nadproża o L=2,50m.
Obciążenia – strop gęsto żebrowy sprężony:

- tynk cementowo-wapieny





=0,50 kN/m2



- ciężar własny



4,00x1,1


=4,40 kN/m2



- wełna mineralna twarda 4,0cm.
1,50x0,04x1,3


=0,08 kN/m2



- suchy jastrych grub. 2,5cm

0,5x2,5/5,0x1,2

=0,33 kN/m2



- podłoga PCV



24,0x0,019x1,3

=0,59 kN/m2



- obciążenie użytkowe


2,00x1,5


=3,00 kN/m2



Razem    


=8,90 kN/m2



L=5,90m
Obciążenia – na nadproże:

- od stropu



8,90x8,20x0,5


=73,00 kN/m



- ciężar ściany nad nadprożem
5,63x0,43/0,25x1,34x1,2
=15,57 kN/m








Razem    


=88,57 kN/m


Szerokość otworu 
L=1,05x2,50=2,63 m
PRZEKROJE PRĘTÓW:  
[image: image8.wmf]1
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PRĘTY UKŁADU:
         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub;

                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub

                      22 - cięgno

------------------------------------------------------------------

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój:

------------------------------------------------------------------

  1   00    1   2     2,630    0,000   2,630  1,000   1 2 I 240

------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:  
[image: image9.wmf]1
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88,570


OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m])

------------------------------------------------------------------

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]:

------------------------------------------------------------------

Grupa:  A  ""                            Zmienne    f= 1,00

  1    Liniowe       0,0      88,570    88,570     0,00    2,63
OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.:
------------------------------------------------------------------

Grupa:                              Znaczenie:     d:    f:

------------------------------------------------------------------

Ciężar wł.                                               1,10

A -""                              Zmienne    1   1,00   1,00

MOMENTY:
[image: image10.wmf]1

77,267


TNĄCE:   
[image: image11.wmf]1

117,516

-117,516

117,516

-117,516


SIŁY PRZEKROJOWE:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A

------------------------------------------------------------------

Pręt:    x/L:     x[m]:        M[kNm]:       Q[kN]:       N[kN]:

------------------------------------------------------------------

  1      0,00     0,000         -0,000      117,516       0,000

         0,50     1,315         77,267*       0,000         0,000

         1,00     2,630          0,000     -117,516        0,000

------------------------------------------------------------------

                                        * = Wartości ekstremalne

NAPRĘŻENIA:  
[image: image12.wmf]1


NAPRĘŻENIA:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A
------------------------------------------------------------------

Pręt:   x/L:    x[m]:    SigmaG:   SigmaD:        SigmaMax/Ro:

                               [MPa]

------------------------------------------------------------------
2 St3S (X,Y,V,W)
  1     0,00    0,000     0,000    -0,000            0,000

        0,50    1,315  -109,083   109,083         0,532*
        1,00    2,630    -0,000     0,000             0,000

------------------------------------------------------------------

                                        * = Wartości ekstremalne

REAKCJE PODPOROWE:   
[image: image13.wmf]1
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REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A

------------------------------------------------------------------

Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]:

------------------------------------------------------------------

   1           0,000       117,516       117,516     

   2           0,000       117,516       117,516     

------------------------------------------------------------------

PRZEMIESZCZENIA:   
[image: image14.wmf]1


DEFORMACJE:         T.I rzędu

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A

------------------------------------------------------------------

Pręt:    Wa[m]:  Wb[m]:    FIa[deg]: FIb[deg]:     f[m]:     L/f: 

------------------------------------------------------------------

  1     -0,0000  0,0000     -0,223     0,223      0,0032     823,2


